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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζουν οι Άγιοι Γαλακτίων και η Επιστήμη που ήταν έγγαμο ζευγάρι. Έζησαν στα χρόνια 

του αυτοκράτορα Διοκλητιανού (284-304 μ.Χ.). Αργότερα ακολούθησαν τον μοναχικό βίο, 

ζώντας με σκληραγωγίες και στερήσεις. Μαρτύρησαν με φρικτά βασανιστήρια. 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία  

To 1815 η Αγγλία και η Ρωσία υπογράφουν στο Παρίσι ειδική συνθήκη, σύμφωνα με την ο-

ποία τα Επτάνησα τίθενται υπό την προστασία της Αγγλίας με την ονομασία «Ηνωμέναι 

Πολιτείαι των Ιονίων Νήσων». 
 

 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» 
 

1ο Άρθρο: «…ποιητήν ουρανού και γής...» 
 

Αγαπητά μας παιδιά, αφού μιλήσαμε στο προηγούμενο τεύχος για το τι 

σημαίνει ότι ο Θεός είναι Παντοκράτορας, σε αυτό θα ασχοληθούμε με τη 

λέξη «ποιητήν». 
 

1στ )  Θεός-ποιητής (δηλ. δημιουργός). 
 

Μας λέει για το θέμα αυτό ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, ότι επειδή 

ο υπεράγαθος Θεός δεν αρκέστηκε στην ύπαρξη του εαυτού του, θέλησε από 

υπερβολική αγάπη να δημιουργήσει από το μηδέν, τα ορατά και αόρατα, κα-

θώς και τον άνθρωπο.  

Όλα τα δημιουργήματα δέχονται τις ευεργεσίες του και γίνονται μέτο-

χα της αγαθότητάς του, δηλαδή απολαμβάνουν τη σχέση τους με το δημι-

ουργό Θεό. Αλλά και ο Θεός μας χαίρεται με τη δική μας χαρά και πίστη προς 

Αυτόν. 

Ο Θεός μάλιστα δημιούργησε (έφτιαξε, εποίησε, εξ’ ού και ποιητής) τα πάντα 

με ένα λόγο Του, όπως ακριβώς μας το καταγράφει η Παλαιά Διαθήκη στο 

πρώτο βιβλίο της που ονομάζεται Γένεση. Γι’ αυτό και ο προφήτης Δαυίδ στο 

βιβλίο του που ονομάζεται Ψαλτήρι γράφει με θαυμασμό:«Πόσο σπουδαία εί-

ναι τα έργα Σου Κύριε! Όλα τα έχεις κάνει με σοφία!». Ο κόσμος μάλιστα δη-

μιουργήθηκε για χάρη των ανθρώπων οι οποίοι τοποθετήθηκαν από το Θεό 

ως φύλακες και προστάτες του! 

Προφανές είναι, τέλος, ότι ως Χριστιανοί δεν πιστεύουμε σε κανένα big 

bang ούτε σε κάποια άλλη «αυτόματη» δημιουργία του κόσμου! 
 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (6/11) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 8ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 41-56 (Ανάσταση κόρης Ιάειρου) 


